

新乡人班建东执导大运会音乐表演

# 用音乐传递中国热情

□新乡日报全媒体记者 郭书武  
实习生 鹿云格

8月13日,走在熟悉的街道上,呼吸着家乡的空气,班建东感到格外惬意自在。刚刚结束第31届世界大学生夏季运动会(以下简称大运会)开幕式紧张忙碌的工作,他用回家这种方式让自己静下心来,总结、思考、沉淀。

在大运会开幕式上,由四川音乐学院优秀大学生组成的“青春乐团”在各国运动员代表入场时,进行了近1个小时的精彩表演。他们的领队就是四川音乐学院教师班建东,而班建东也是地道地道的原阳人。

虽然离开家乡已多年,但是班建东的家乡情结不减反增,他所有社交媒体的地区信息设置依然是“河南新乡”。

“这对我来说是一个很大的挑战,但也是一生中很难得值得骄傲的经历。”回想起参加大运会的经历,班建东仍然很激动。

4月17日,班建东收到了来自大运会执委会导演组的邀请函,正式邀请他加入导演团队,负责“青春乐团”的排练和指导工作,同时也是开幕式音乐组的创作者之一。

“工作难度很大,作为乐团负责人,在音乐创作及排练上需要融合世界各地的曲

风,同时也要有很深厚的音乐理论素养,需要精通民乐、流行音乐以及电子音乐。导演组选择我,是对我的认可,虽然这项工作很艰巨,但我有信心完成。”班建东说。

经过近4个月的努力,在大运会开幕式上,“青春乐团”惊艳亮相,既玩出了架子鼓、爵士鼓、中东鼓、非洲鼓的浪漫律动,也秀出了竹笛、二胡、琵琶、柳琴、排箫的清亮悠远,还有吉他、贝斯、电吉他的百变混搭。这些乐器在大学生的尽情发挥下,完美地呈现了《友谊地久天长》《Tico Tico》《欢乐颂》《红河谷》《剪羊毛》等来自五大洲的音乐名篇和《茉莉花》《太阳出来喜洋洋》《康定情歌》《山丹丹开花红艳艳》等中国传统的民歌小调。在欢快的节奏中,中西方文化有机融合和碰撞,向各国代表团传递了中国的无限热情。

除了带队负责“青春乐团”的指导工作,班建东还参与了大运会开幕式现场音乐的作曲、编曲、录音、混音等工作。他表示,虽然很忙碌,有很大的压力,但也收获了很多,也学习到了很多东西,最重要的一个收获就是有一次非常难得的人生经历,在与其他优秀音乐家共同完成本次开幕式音乐的过程中,自己的专业能力得到了很大的提升。

对于家乡,班建东有着深厚的感情,无论走到哪里,他都会自豪地介绍自己是河南新乡人。他初中毕业于河南师范



图为大运会开幕式前,班建东最后一次进场对乐团进行指导 班建东 提供

大学附属中学,高中毕业于原阳县一中。在艺术道路上,他一直上下求索,孜孜以求。凭借着极高的艺术天赋和才华,以及异于常人的勤奋,班建东如今不仅成了四川音乐学院的专业教师,而且还是在读博士研究生。

多年来,班建东利用专业优势,为家

乡的音乐艺术爱好者提供了许多展示、交流、学习的机会,他也一直想为家乡创作一些音乐作品。

“我非常热爱自己的家乡,也希望能成为家乡文化艺术事业的蓬勃发展的贡献力量。”班建东说。

## “新乡红焖羊肉”将有地方标准

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 鹿云格)“新乡红焖羊肉”由李武卿1988年推出以来,便成为省内外闻名遐迩的豫菜名品。8月13日,记者从市市场监管局了解到,该局已对《新乡烹饪技艺 红焖羊肉》地方标准进行立项,以标准化打造“新乡红焖羊肉”新名片,保障“新乡红焖羊肉”烹饪技艺的传承和发展。

“新乡红焖羊肉”以肉嫩、味鲜、汤醇等特色备受广大食客的青睐和喜爱,曾被央视、省媒多次报道,获得国家级荣誉两个、省级荣誉16个。为了保障“新乡红焖羊肉”烹饪技艺的传承和发展,保持其特色风味,规范烹饪技艺,形成可复制、可推广的烹饪技术,经市商务局提出,市市场监管局对《新乡烹饪技艺 红焖羊肉》地方标准进行了立项。

连日来,市市场监管局、市餐饮行业协会工作人员到常来饭店等5家餐饮机构开展“新乡红焖羊肉”烹饪技艺标准制定事宜座谈。“新乡红焖羊肉”烹饪技艺传承人李忠详细阐述了“新乡红焖羊肉”的起源、发展、烹饪技法及流程,并对“新乡红焖羊肉”地方标准的编制提出了建设性意见和建议。

据了解,制定《新乡烹饪技艺 红焖羊肉》地方标准,可不断提升我市餐饮服务业的核心竞争力,增强产业发展的话语权与主导权,逐步建立新乡烹饪技艺标准体系,推动餐饮服务业高质量发展,合力打造“食在新乡、游在太行”的美豫名品新名片。

## 经开区组织开展保密专题教育培训

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 张露)8月11日,经开区组织开展保密专题教育培训,特邀市委党校法学教研部主任、副教授赵红艳进行授课。经开区领导王金明、张彬彪、孙纪涛参加。纬七路街道科长及以上人员、区属部门干部职工和国有企业副处级及以上干部160余人参加此次培训。

赵红艳以“增强保密意识,做好保密工作”为主题,通过讲述发生在身边的典型案例,对当前保密工作形势及保密工作的相关概念、重要意义和优良传统进行细致解读。本次培训对全区深入学习贯彻习近平总书记关于保密工作的重要指示精神,提升保密意识,牢固树立“保密无小事”理念,筑牢保密安全防线,提高保密工作水平具有重要意义。

□新乡日报全媒体记者 赵改荣  
通讯员 赵恒

2022年,时任获嘉县司法局照镜司法所所长、照镜镇人民调解委员会主任的王照斌当选为获嘉县人大代表,并被选为人大法治委员会副主任委员。今年2月,王照斌光荣退休,但他没有选择安逸的晚年生活,坚持退休不退岗,继续为地方发展贡献人大代表的力量和智慧。

作为一名基层法治工作者,王照斌身体力行地积极进行法治宣传。在

## 我市积极开展病虫害防治和植物养护工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)针对台风“杜苏芮”带来的后续影响,8月13日,我市园林绿化系统积极开展对城区开展病虫害防治和植物养护工作,确保城区苗木健康生长。

近段时间,受台风“杜苏芮”带来的强降雨天气的影响,我市城区土壤温度高、积水时间长,导致植物根系坏死、腐烂,大量微生物和病菌随雨

水传播并入侵植物根部吸收系统,病虫害爆发式的增长,对我市园林植物产生了极大的危害。本着“预防为主、综合治理”的理念,市园林绿化中心采取物理和化学手段积极开展病虫害防治工作,主要通过安装黄板、诱捕器等措施,构建病虫害监测预警机制,有效预防各种植物病虫害的发生。

本次病虫害防治主要针对月季、

黄杨、石榴等景观植物上的白粉病、炭疽病、褐斑病、腐烂病、根腐病等进行,通过施用杀菌剂抑制病虫害的大面积爆发。对于部分害虫反复出现的现象,技术人员将加大巡查和防治力度,减少病虫害对植物生长的损害,全力保障苗木健康生长,打造健康优良的城市景观。

邮储银行新乡市分行

## 积极开展“个体工商户服务月”活动

本报讯“谢谢,你们真是帮我解决了燃眉之急。”近日,张女士收到邮储银行新乡市分行为其发放的50万元贷款时激动地说。

张女士是一名个体工商户,在辉县市万仙山景区经营民宿已有十余年时间里,她经营的民宿是当地建设较早、规模较大的一家民宿,拥有客房20余间。今年,面对大量游客的住宿需求,相对陈旧的设施已不能满足游客需求,张女士想对民宿进行翻新但苦于资金存在较大缺口。“我想到银行贷款,但担保不

好找,能贷到的金额也太小,正发愁呢,邮储银行新乡市分行给我送服务送贷款上门了。”邮储银行新乡市分行50万元的贷款让张女士喜笑颜开,解决了她的燃眉之急。

7月份以来,邮储银行新乡市分行认真落实第二届“个体工商户服务月”活动要求,积极组织辖内分支行对全市个体工商户开展逐户上门走访。邮储银行辉县市支行的信贷客户经理通过走访张女士,了解到她的需求后,向其推荐了邮储银行线上贷款产业贷,并现场指

导张女士申请了贷款,50万元信用贷款很快发放至张女士的账户。

像张女士一样从邮储银行新乡市分行获得贷款支持,享受“个体工商户服务月”活动成果的个体户还有很多。邮储银行新乡市分行积极履行金融机构职责,逐户走访广大个体工商户,宣传推广产业贷、极速贷等线上产品,上门为个体工商户送融资产品和金融服务,积极推动各项纾困政策落地落实,引导全社会关心关爱个体工商户,共同促进个体工商户健康发展。(王向正 张琳)

## 集中整治攻难点 路域环境再提升 唐庄镇持续开展路域环境整治工作



本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲 通讯员 牛瑞文/图)近期,由于高温多雨,路旁杂草生长较快。为打造干净整洁、舒适宜人的路域环境,连日来,卫辉市唐庄镇持续打响路域环境整

治“攻坚战”,对107国道、翟阳线、卫柿线等省县道进行集中大整治(如图)。记者在现场看到,尽管天气炎热,但唐庄镇主要领导到场部署,分管领导、村长、包村干部入村到段,和村干

部、党员群众一同上阵,开展清除缠绕在柏树上的葎草及地面杂草、枯枝等专项行动,全力清死角、扫盲区、治顽疾,真正让全镇路域环境干净、整洁,不断提升群众生活的幸福感。

结合现场作业空间,该镇采取“人机结合、集中清运”方式进行路域环境整治。大家充分发扬不怕脏、不怕苦、不怕累的精神,冒着酷暑埋头苦干,手持铁锹、镰刀等工具对缠绕在树上的葎草进行清理,并使用打草机打平杂草,统一使用电动三轮车进行清运,部分人工无法清除的点位,积极调配铲车等重型机械参与作业,确保整治全覆盖、出实效。截至目前,本次专项行动共出动人员150余人,垃圾清运车辆20余辆,清除杂草、枯枝、碎石等30余车,全镇路域环境得到进一步提升。

下一步,唐庄镇将继续以路域环境整治为抓手,补短板、强弱项,把路域环境整治作为农村工作的大事、要事来抓,全面动员、抓常抓长,切实提升路域环境质量,奠定乡村振兴坚实基础,共同绘就农村美好新生活“新画卷”。

## 王照斌:退休不退岗 担当献余热

一次社区矫正调查评估过程中,一名还在读初中的少年冯某,因为受到校外辍学人员的影响,随同其他几名厌学的学生在校敲诈钱财构成犯罪。冯某的父母对孩子的过错懊悔不已、痛哭流涕,对孩子的前程非常担忧。这个场景深深地触动了在场的王照斌,他觉得普法宣传迫在眉睫,尤其是对青少年的普法教育更是必不可少。

调查评估一结束,王照斌就立刻和照镜镇相关人员联系,计划对照镜镇辖区内的中小小学校长开展培训,讲法律、

谈法治、讨论重教更应重德重法。于是,在王照斌的不懈努力下,法治课便成了照镜镇中小学秋季开学的第一堂课,王照斌走上讲台讲法治课也成了当地学校一道亮丽的风景。

人大代表不仅是一个光荣的称号,更肩负着神圣的使命。一起卷人房东、借宿者、企业、物业公司四方的案件,备受全县关注,王照斌作为人民观审员成员旁听了庭审全过程,并从第三方视角、群众立场、行业观点介入,丰富了法官的裁判考量,增加了群众的信任度。审理

的结果,各方都满意,群众反映也好,为类案办理提供了范例。自2022年以来,短短的一年时间里,王照斌参与县法院、县检察院组织的听证会、观审会20余场,针对案件事实,带着推进社会进步的良知、情怀和责任感发表意见,为群众说话、为群众办事、为群众谋利。

“老骥伏枥,志在千里”。退休后的王照斌一如既往,他坚持捧出爱心,献出公心,掏出真心,倾心为百姓,不忘初心,牢记使命,使人大代表这一崇高荣誉得到百姓的认同和接受。

## 市直单位帮扶东街街道创文

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)8月11日,由市总工会牵头,市直单位帮扶东街街道创文工作推进会在红旗区东街街道召开,对辖区文明城市常态化创建工作再安排再部署。市人大常委会副主任、市总工会主席郑援越出席会议。

郑援越指出,要进一步树牢为民创建宗旨。文明城市创建事关民生福祉和城市形象,要践行以“人民为中心”的发展思想,坚持“创建为民”导向,切实让人民群众感受到实实在在的幸福感和获得感。要积极引导和发动群众参与

文明创建工作,发挥党支部和群众“议事会”作用,着力破解无物业庭院管理难题,努力营造共建共治共享的良好氛围。要进一步明确短板、弱项、重点,在提升上下功夫。要坚持问题导向,认真对照全国文明城市测评体系,逐项查漏补缺、全面补齐短板,让群众看到帮扶带来的变化和效果,把文明创建工作做细做实。要整合资源,抓好全民创建工作,充分发挥所有帮扶单位、驻区单位、驻区党员作用,依靠群众、发动群众,形成全民参与创建的工作格局,推动文明创建工作取得新成效。

## 中国人寿河南省分公司与 新乡市人民政府签订战略合作协议

本报讯8月11日,中国人寿河南省分公司党委书记、总经理陈小尤参加新乡市人民政府举办的省级金融机构集中签约仪式暨金融支持中原农谷项目建设政金企对接会,并与新乡市人民政府签订战略合作协议,进一步深化双方全面合作关系。

陈小尤与新乡市人民政府有关领导分别代表中国人寿河南省分公司和新乡市人民政府签署战略合作

协议。中国人寿新乡分公司、广发银行郑州分行、中国人寿财险新乡分公司、万达信息股份有限公司代表参加签约仪式。

中国人寿新乡分公司将以此次签约为契机,充分发挥保险经济补偿、资金融通、社会治理、理财管理等功能,积极创新服务模式,为现代化新乡建设作出更大贡献,携手开创互惠共赢新局面。

(美丽)

## 文创冰淇淋带你品味“舌尖上的城市” 2023新乡首款 城市文创冰淇淋正式发售

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁 见习记者 姜楠)8月13日,“高颜值”+自带文化属性的新乡首款城市文创冰淇淋正式上线。当日,2023新乡首款城市文创冰淇淋发售会在平原博物院举行,现场发售新乡城市版、新小爵版、中原农谷版、炫在红旗版4款文创冰淇淋。

记者了解到,此次推出的4款城市文创冰淇淋均采用当下最流行的盲盒形式,打开的每一盒都是一份未知的惊喜。其分别是以新乡城市地标建筑为设计灵感的新乡城市版;以新乡市博物馆的“牛首爵”为原型,城市吉祥物为设计灵感的新小爵版;以中原农谷为设计蓝本,以新乡市地图和麦穗为设计主体的中原农谷版;以红旗区历史文化建筑文庙为设计灵感的炫在红旗版。

发售会现场,造型各异、各具特

色的文创冰淇淋深受市民青睐。“作为一名土生土长的新乡人,看到以我们的家乡元素做成的文创雪糕,觉得很新奇也很有意义。”市民刘先生表示。以城市地标为原型,将标志性建筑与新乡特色元素紧密结合,让人们在细细品尝冰淇淋的过程中也能感受到建筑和历史文化的魅力。

市文旅局局长韩卫军表示,4款冰淇淋的设计各有特色,前至悠久历史底蕴,后括新兴文化标志,是我市文旅文融合发展的显著成果,以创意之力活化城市之韵,进一步提升我市文旅内涵,激发文旅消费潜能,推动新乡文旅向更高质量发展。

据悉,4款文创冰淇淋将于8月13日至9月10日在市内各大商超网点同步发售,并在全市各大商业区设立新乡礼物城市快闪店进行出售。

## 我市举办小麦粉食品生产企业 风险防控现场观摩会

本报讯8月11日,由市场监管局主办的全市小麦粉食品生产企业风险管控现场观摩会在延津县举行,通过现场观摩和交流学习,不断推进我市小麦粉生产企业健康有序发展,有效防范小麦粉行业的食品安全风险,确保全市食品安全大局稳定。

观摩人员首先参观了山东鲁花(延津)面粉食品有限公司,详细了解企业在食品生产管理中的特色亮点和经验做法。在随后召开的座谈会上,延津县市场监管局、新乡市市场监管局、山东鲁花(延津)面粉食品有限公司工作人员分别进行了交流发言,五得利集团新乡面粉有限公司工作人员宣读了食品安全倡议书。通过现场观摩、相互交流等形式,观摩人员边看边议、边学边思,在比较讨论中寻找差距,在交流学习中心互相提高,达到总结经验、谋划思路、强化食品安全管理工作的目的。

市市场监管局党组书记、局长董

文鸣指出,食品安全工作既是政治任务也是民生工程,对食品安全重要性的认识要到位,对标对表,抓整改,促提升,推动我市小麦粉行业高质量发展。措施要到位,持续加强小麦粉“从田间到加工过程”的风险控制,构建全程质量安全追溯体系。市场监管部门要持续开展监督检查,督促小麦粉生产加工企业提升质量管控能力,确保人民群众“舌尖上的安全”。责任要到位,切实把企业主体责任和属地管理责任有机统一起来,相互衔接、贯通协同,形成完整的工作闭环,夯实责任基础、完善责任体系,严防严控食品安全风险。督查要到位,坚持以系统观念、整体思维来推动小麦粉食品安全工作,开展全覆盖排查、强化全方位监管、建立全链条追溯、落实全过程防控,及时消除隐患、化解风险,有效提升食品安全总体水平,推动我市食品安全工作再上新台阶。⑨

(胡殿芳)

## 新乡市华新造纸厂环评项目公示

新乡市华新造纸厂1号制浆造纸生产线改扩建项目环境影响评价报告书征求意见稿全文已在<http://henanlt.com/news>网上公示并征求公众意见。受项目直接影响或间接影响的单位和个人均可至新乡市华新造纸厂门岗查阅报告书纸质版,并直接索要公众意见表填写您的意见或在<http://henanlt.com/news>网上下载填写。公众提出意见的起止时间为:2023年8月10日~2023年8月17日。